

截至8月底，潍坊市非公有制经济单位发展到77.1万户——

# 非公有制经济助推新旧动能转换

□ 本报记者 杨国胜 冯砚农

“在创业之初，政府扶持帮我渡过难关，使我能够轻装上阵、不断前行。公司的每一步发展，都离不开党委、政府的大力支持，正是有了良好的创业土壤，我的创业项目才能落地生根、茁壮成长。”10月16日，潍坊腾业网络技术有限公司总经理宋佳谈及企业发展过程时说。如今，其3h国际母婴商城网站日点击量已经突破8万人次，拥有会员9万多人，每日超过300单成交量，从上线到现在销售额已达1000余万元。

潍坊腾业网络技术有限公司是潍坊众多非公有制经济单位之一。统计数据显示，改革开放以来，潍坊市非公有制经济从小到大、由弱变强，不断发展壮大。截至今年8月底，该市非公有制经济单位发展到77.1万户，个体私营从业人员279.6万人，均居全省第二位，注册资金9440.2亿元，同比分别增长12.2%、7.2%和

41.4%，民营经济累计纳税额304.9亿元，占全市税收的59.4%。固定资产民间投资累计完成2512.7亿元，占全市投资总额的81.2%。

9月26日，位于潍坊高新区的盛瑞传动股份有限公司在北京举行盛瑞传动二代8挡自动变速器上市新闻发布会，引来了国内众多媒体与汽车厂家的关注。记者了解到，经过三年的市场验证和持续改进，盛瑞传动的8AT升级为二代产品，可配备电子换挡功能，品质更优越，性能更稳定。

可以说，歌尔、盛瑞、豪迈、晨鸣等大批民营企业推动潍坊新旧动能转换、引领创新发展等方面发挥了重要的作用。非公有制经济已成为该市稳定经济的重要基础、财政收入的重要来源、促进就业的重要渠道、技术创新发展的重要主体、经济持续健康发展的重要力量。

当前，潍坊市正处在加速新旧动能转换、加快建设“四个城市”的关键时期。转换发展动能，促进经济转型升级，归根到底要靠企

业，非公有制经济具有不可取代的地位和作用。非公有制经济转型了、动能转换了、做强了，新旧动能转换重大工程就有了保障，“四个城市”建设就有了更强劲的动力和支撑保障，各项事业就有了基本保障。

为支持非公有制经济健康发展，潍坊市把兑现各种政策作为作风建设中解决群众反映突出问题的重要事项，开展了一次集中检查督促行动。在深入调查研究的基础上，制定完善保障各级政策措施落实的专项配套措施，解决好政策落实找不到文、找不到门、找不到人的问题。同时，着力营造公开透明、精简高效的政务环境。潍坊市政务环境较好，连续两年在全省非公有制经济发展环境评估中位列第一位。其中，高新区、诸城市、青州市、潍城区等在政务服务、财政金融、科技创新、人才引进等方面，出台了一批含金量高的硬措施。

9月22日，位于昌乐县的山东国创节能科技股份有限公司在位于北京金融街的全国中小

企业股份转让系统中心挂牌。“公司注册资本市场，将拓宽融资渠道，优化资产结构，借助资本市场的力量助推公司的可持续发展。同时，公司治理结构更加规范，为公司长久发展打下坚实的基础。”公司董事长吴理侃说。

记者注意到，针对非公有制经济融资难、融资贵的问题，潍坊将继续扩大低质押无范围，大力推广产业链融资、农村产权抵押融资和知识产权、排污权、应收账款质押融资等模式，减轻企业负担，提高融资效率。

同时，潍坊继续实施民营企业规范化公司制改制三年行动计划，加快实施资本市场千亿美元计划，支持符合条件的企业申报主板、创业板，鼓励企业到境外上市融资。支持有条件的上市公司进行并购重组，通过增发、配股等方式再融资。发挥信用支持和风险缓释基金作用，全面推进公司债发行工作，逐步扩大短期融资券、中期票据、企业债券及其他产品发行规模。

斑马线前“礼让”行人，司机和行人都有诸多疑问，请听交警解释——

## 斑马线前应该怎样礼让？

□ 本报记者 杨国胜 郑颖雪

近期，随着潍坊市关于礼让斑马线、文明出行宣传力度的不断加大以及交警部门的管理，机动车驾驶员日渐增强了礼让斑马线的意识，在城区道路上的过街斑马线前，不时能看到车辆齐刷刷地停下礼让行人的情景。不过，有的司机表示，有的行人站在斑马线旁却不走，不知要不要等他们，有时候不知道该如何走了。

10月15日正值星期天，下午5时左右，记者在潍坊城区泰华假日广场前的人行横道处看到，由于是商业密集区，行经这里的车辆数量很多，行人也很多，短短5分钟，数次出现主动在斑马线前停车，礼让行人先通过斑马线的情景。但是，记者注意到，有的车辆还没有养

成礼让斑马线的习惯，看到旁边已经有车辆在斑马线位置停车避让，依旧快速通过。也有少数人边打电话边悠悠地通过斑马线，不在乎多位驾驶员在等他通行。

10月15日晚8时左右，在胜利街鸢飞路口的斑马线前，一位中年人看到一排车辆停下为他礼让时，先愣了一会儿，随即跑步通过了斑马线。“我还是按照老习惯打算没有车了再走，结果忽然汽车都停下了，我不知道怎么办好，只能快点跑过来别耽误他们的时间。”这位跑步通过斑马线的中年人名叫周扬，对于现在车辆礼让行人，他表示还没适应过来。

一直以来，在经过斑马线时，多数都是行人“礼让”车辆。现在车辆开始在斑马线前礼让行人，不少行人反而不会“走”了，老司机

们也不知道到底该怎么走了。

家住高新区德润康城小区的市民庄栋说，现在还没完全适应过来，“是斑马线上只要有人就得停车避让，还是走到机动车道上来再避让？什么情况下我们必须停车避让？”庄栋疑惑了。

“有些斑马线距离路口较近，刚过了路口把车速提起来，突然刹车避让行人，会不会导致追尾事故？”有人也提出了这样的疑问。

对此，交警部门提醒大家，根据相关规定，假如行人是在马路旁边，在有非机动车道隔离栏的情况下，如果行人在斑马线上已经越过了非机动车道隔离栏，车辆就应该进行停车避让。避让的原则是，在行人前方的车辆需要停车，行人身后车道里的车辆可以继续行驶，

一直到行人来到道路中心护栏为止。假如没有非机动车道隔离栏的路段，行人踏上斑马线并开始行走后，车辆就应该进行避让。假如行人站在道路中心护栏位置，此时车辆就需要停车避让。行人通过时身后的车辆可以继续通行。

此外，《道路交通安全法》对行人通行也有明确规定。行人通过路口或者横过道路，应当走人行横道或者过街设施；通过有交通信号灯的人行横道，应当按照交通信号灯指示通行；通过没有交通信号灯的行人横道路口，或者在没有过街设施的路段横过道路，应当在确认安全后通过。行人也应该自觉礼让车辆。文明礼让是相互的，规范斑马线上的风险既需要机动车自律守法，也需要行人对交通规则遵守。

## 让读书成为习惯 让书香飘满校园

——诸城市辛兴镇中心学校海量阅读活动侧记

新教育的倡导者和践行者朱永新教授说：“一个没有阅读的学校，永远也不可能有真正的教育。”近年来，诸城市辛兴镇中心学校始终坚持“落实阅读生活化，学习终身化”的教育理念，以“提高学生修养，提升学校形象，打造书香校园”为目标，以设置“海量”阅读时间、备齐“海量”书籍、开展“海量”阅读活动为主要举措，将高效海量阅读活动开展得有声有色，切实培养了师生的良好阅读习惯，使阅读成为师生生活的一部分。

健全组织和制度，强力推行。首先，中心校成立了高效海量阅读工程领导小组，制订每学期的阅读活动实施方案，强力推进各中小学校海量阅读活动的开展。其次，各学校把学生的海量阅读成果，“读书之星”评选等纳入到综合素质评价中去，把“书香教师”“书香班级”的评选纳入到教师量化、评优晋级中，充分调动师生参与该活动的积极性。

加大宣传力度，营造书香氛围。各学校充分利用学校宣传栏、走廊文化、校园广播、主题班会、黑板报、师生“图书大集”等多种方式，让学生耳濡目染，鼓励学生读书，在校园各处创设浓厚的读书氛围；通过阅读活动主题家长会、致家长一封信等形式号召家长为孩子多买书并督促孩子

在家多读好书，倡导亲子共读，让学生生活在一个崇尚读书的大环境里，接受文化的熏陶，在学校、班级和家庭中营造出浓浓的书香。

设置“海量”阅读时间，鼓励学生多读书。要想多读书，时间必须有保障。该校精心安排，为学生设置充足阅读时间。一是要求每班每周固定一节语文课为学生集体阅读时间，或在教室集中阅读，或在学校阅览室自由阅读。语文教师开设阅读指导与讲评课，加强了阅读指导，提高了学生阅读的效率。二是各学校统一安排晨诵活动，每天早上上课前老师组织学生进行国学背诵和经典诵读。三是周六各学校图书馆开放，学生可自由到学校图书馆读书或借阅，同时也鼓励学生周末到社区图书馆去读书借阅。四是要求学生平时在家每天进行不低于30分钟的课外阅读，周末节假日每天进行不低于1小时的阅读。

准备“海量”图书资料，鼓励学生多读好书。一是全镇各中小学校进一步完善图书馆的图书储备，使学校图书馆藏书超过标准要求，最大限度地满足了师生的阅读需求，为“海量阅读”创造最佳图书来源地。二是各学校设立满足需要的标准图书阅览室，每个年段的语文教师负责到图书室选取适合本年级学生阅读的图书，量要足，定期更换，

以满足学生的阅读需求，同时也无形中为学生的读书选择做出了引导。三是向学生家长下发中学生推荐阅读书目，动员家长为孩子多买书，建立家庭书橱，满足学生在家阅读需求。四是学校为每个教室都配备了书橱，各班建立起了班级图书角，学生将自己的优秀藏书拿来充实到班级图书角，做到资源共享、常看常新，让学生能够花最少的钱看最多的书。班级之间定期举行“图书漂流”活动，以实现优秀图书的校际共享。五是语文教师充分利用网络资源，搜出一些优秀的电子文学作品，传到学校公众号、网站、班级微信等平台上，以便于学生即时阅读。

开展“海量”读书相关活动，激发学生阅读积极性。一是中心校分初中和小学两个学段定期举办读书笔记展评活动、读书手抄报展评活动、课外阅读记录卡展评活动、“班级海量阅读活动成果展示栏”评比活动，为学生搭建起展示的平台，让学生观摩，并以投票打分方式评选出各类优秀作品进行表彰。二是开展课前3分钟读书演讲活动。每天的语文课前安排一名同学进行演讲，或谈读书心得，或诵古诗词、或精彩语段欣赏、或好书推荐……三是结合传统节日等特定日子定期开展系列读书征文、朗诵、演讲等比赛。四是在每年3月份举办学校读书

## 高密市供电公司设立“台区经理” 推行供电所营配业务融合

“台区经理”负责制。

“台区经理”必须具备“配电营业工”中高级及以上资格，以配电台区为单位，按照“谁包保、谁负责”的原则，建立包保服务体系，向居民客户提供扁平化、就近化和个性化服务。开展“善小”行动，对孤寡老人、残疾人、留守家庭、烈军属等通过结对帮扶、定期上门服务，代办有关用电业务等形式，实行点对点、面对面的“一对一”包保服务。开展“电网连万家、共享电气化”主题活动，普及宣传电能替代和安全用电知识，在客户的配合下，对客户户内用电线路、开关、漏电保护器等进行“查体”，发现问题及时帮助客户整改，消除危及人身安全的隐患。开展安全用电宣传活动，发放《农村居民客户安全用电服务单》《户内剩余电流动作保护装置安装及使用知识告知书》等宣传材料30万份，“台区经理”现场示范电水壶、电磁炉等家用电器的正确使用方法，为客户安全用电提供技术支持。开展电能替代、电动汽车充电设施建设与服务、光伏

发电等分布式电源及微电网的运维及代维等新型业务，加快“互联网+”及电子渠道推广，实现各项业务“一站式”服务。

为提升服务质量，该公司开展了用电诉求零障碍、故障抢修零超时、应急服务零延迟的“三零”创建年活动。每月定期对“台区经理”工单数量通报考核，对实现零投诉和零工单的“台区经理”进行奖励，对排名靠后的进行处罚。

推行“台区经理”负责制后，改变了过去供电所人员营配分离单一的作业模式，人员一专多能、业务协同运行、服务一次到位，使得服务方法更有效、服务响应更及时、服务手段更便捷，全天候、多样化、个性化的服务满足了广大客户的不同需求，释放更强的服务能力，创造更大的服务效益。

“供电所的电工师傅每月定期来俺家检查光伏发电设施，还给他和小孙子讲解安全用电知识，儿子、儿媳可以安心地在外打工挣钱了。”家住高密市密水街道杨家庄社区的王大爷感激地说。（贾聚光）

## 高新区提前超额完成全年棚改任务

□记者 张蓓 通讯员 周锦江 报道

**本报潍坊讯** 今年以来，潍坊高新区认真落实市委、市政府关于“率先取消城中村”的部署，勇于担当、创新突破，有力推动了棚改的持续攻坚、拆迁清零。截至10月17日，高新区提前超额完成全年棚改任务，拆迁、开工、安置三项指标全线飘红：拆迁23079户，完成年度计划的437%；开工12071套，完成年度计划的121%；安置11301套，完成年度计划的120%。

高新区把棚改拆迁作为锤炼干部作风的练兵场、展示担当精神的竞技场，比拼能力水平的比赛场，全区基层一线干部“拼”字当头，践行“五项庄严承诺”，坚持先难后易、集中攻坚，深化“自改委”模式，把群众诉求放在首位，创造了新城街道河北张庄“第七次拆迁”、新钢街道“七村同拆”、清池街道“27村同拆”、新城街道“九村同拆”等经验，获得群众点赞。

## 潍医附院皮肤科

### 获省“青年文明号”

□记者 都镇强 报道

**本报潍坊讯** 10月12日，在全省卫生计生系统“青年文明号”表彰大会上，潍坊医学院附属医院皮肤科被共青团山东省委、山东省卫生计生委授予2015-2016年度山东省“青年文明号”集体荣誉称号。

近年来，创建“青年文明号”工作是潍医附院新形势下团结和带领广大青年围绕医院中心工作建功立业的一面旗帜。目前，在广大青年职工的积极努力下，潍医附院已有8个科室获省级“青年文明号”称号，分别是感染性疾病科、门诊收款处、急诊科、产科护理组、骨科护理组、肿瘤科、生殖中心、皮肤科。此次获评“青年文明号”的皮肤科是山东省中医药重点专科、潍坊市临床重点专科、国家级皮肤医疗美容示范基地。

## 寒亭区49处农村小学

### 告别煤炉更换空调

□记者 张蓓 通讯员 朱胜鹏 报道

**本报潍坊讯** 农村学校长期采用火炉取暖既不安全还影响环保，为解决这一长期存在的问题，寒亭区委、区政府作出批示，拨付专项资金190余万元解决农村小学更换空调取暖问题。今年，寒亭区通过山东省2017年批量集中采购，共订购美的、海信两个品牌919台空调，使全区49处农村小学告别煤炉取暖的历史，更换为空调取暖消暑。

## 安丘东埠中学构建学校党建与教育教学工作同向融合

安丘市东埠中学进一步加强学校党建工作，着力解决学校党组织核心作用如何发挥、战斗堡垒如何建设、先锋模范如何体现三个关键问题，构建学校党建与教育教学工作同向融合，落实立德树人根本任务，办好人民满意的教育。

建章立制，凝心聚力，充分发挥党的政治核心作用。该校党支部认真落实“三会一课”制度，党费收缴制度、党员学习制度、党员发展制度，制定了《安丘市东埠中学党总支党员常规管理考核评分细则》，不断增强党员干部爱党爱国爱党意识，坚定“四个自信”不动摇，凝心聚力，为争当活动奠定坚实基础。

加强师德师风建设，提高党员干部教师争当的积极性、主动性，筑牢党的战斗堡垒。首先，学校党支部开设师德师风专题教育培训8场。其次，加强党员干部进党校学习，今年暑假期间，126名在职党员全部参加一轮集训。三是学校党支部还积极引领挖掘《东埠中学报》校报、《荷韵》校刊、学校校园网、微信平台等媒体的窗口舆论宣传作用。

该校党支部通过建章立制，加强师德师风建设，提高了全体教师开展政治理论和业务知识学习的积极性、主动性，增强了全体教师的思想、业务素质。（王增升）

## 孙家集街道 党建引领教育发展

寿光市孙家集街道教育党总支坚持“围绕中心抓党建，抓好党建促发展”的工作思路，持续提升党建的整体水平。

求真务实，党建工作亮点频现。教育党总支采取有效措施，落实“五讲五加强”工作方法，形成了“用心用力、真抓实干、真抓实干、攻坚克难”的浓厚氛围，实现教育与党建有效衔接，双融合、双促进。

扎实有效，师德教育活动群芳盛放。在党建旗帜的引领下，结合师德建设月，以开展“十项活动”为载体，全力提升师德修养，让党员、干部和教师与集体同发展、共进步。

抢抓机遇，“三步走”策略造福后代。党建引领，乘破解大班额的东风，以“合班并校”为切入点，通过小学布局调整，整合资源，优化师资，助力孙家集教育轻装快行，振翅高飞。

真抓实干，“一四七”战略高歌猛进。高举党建旗帜，以党建为“主心骨”，开拓创新，攻坚克难，实施街道教育“一四七”战略。“一”是以“质量提升”为中心工作，“四”是指“特色学校创建、教育现代化、大班额破解、群众满意度提升”；“七”是“提振精神、课堂改革、评价机制创新、文化立校、立德树人、锻造金牌教师队伍、打造安全防护金刚罩”。力争使孙家集教育实现“一年追赶、二年崛起、三年跨越、四年腾飞、五年领先”的美丽嬗变。

（刘照华）

## 挂失

王雪霞遗失中国大地保险交强险保单及交强险标志各一份，保单号PDCC201737010259006906，声明作废。